
1. 19 세 이상이면 성인이라고 합니다. 다음 중에서 성인인 나이를 모두
고르시오.

21세 19세 15세 13세
16세 20세 17세 24세

답: 세

답: 세

답: 세

답: 세



2. 다음 수 범위에 있는 자연수를 모두 쓰시오.

4
6

8
초과 9 미만인 수

답:

답:

답:

답:



3. 10보다 같거나 크고 100보다 작은 수의 범위는 어느 것입니까?

① 10이상 100미만인 수 ② 10이상 99미만인수

③ 10초과 100미만인수 ④ 10이상 100이하인 수

⑤ 10초과 100이하인수



4. 다음에 나타낸 범위에 있는 자연수를 모두 써보시오.

39 초과 43 이하인 자연수

답:

답:

답:

답:



5. 20이상 48이하의범위에도속하고 15초과 21미만의범위에도속하는
자연수를 구하시오.

답:



6. 12 이상 21 이하의 자연수는 모두 몇 개입니까?

답: 개



7. 수직선이 나타내는 수의 범위를 나타낼 때, 안에 알맞는 말을
쓰시오.

12 19 인 수

답:

답:



8. 다음 수직선에 나타낸 수의 범위에 속하는 자연수를 모두 쓰시오.

답:

답:

답:

답:



9. 올림하여 천의 자리까지 나타내었을 때, 62000 이 되는 수는?

① 61000 ② 62480 ③ 61001

④ 62001 ⑤ 62248



10. 3891 를반올림하여십의자리까지나타낸수와백의자리까지나타낸
수의 차를 구하시오.

답:



11. 어떤 콘서트의 총 관객이 5274명입니다. 이 콘서트의 관객 수는 약 몇
천 몇 백 명인지 구하시오.

답: 약 명



12. 어느 공장에서 물건 6327개를 한 상자에 100개씩 보관하려고 합니다.
필요한 상자는 모두 몇 개인지 구하시오.

답: 상자



13. 버림하여 백의 자리까지 나타내었을 때, 1500 이 되는 자연수는 모두
몇 개인지 구하시오.

답: 개



14. 십의 자리에서 반올림하여 3700 이 되는 자연수 중에서 가장 큰 수를
구하시오.

답:



15. 권투경기에서라이트급은몸무게가 57 kg초과 60 kg이하입니다. 다음
중에서 라이트급에 속하는 사람은 누구입니까?

상현 : 60 kg 승진 : 57.5 kg 진수 : 56.5 kg
재광 : 65 kg 학송 : 60.5 kg 현준 : 57 kg
기호 : 59 kg 재민 : 59.9 kg 민수 : 56.9 kg

답:

답:

답:

답:



16. 군고구마를 한 봉지에 10개씩 담아서 2000원에 팔고 있다. 이 가게
에서 군고구마를 67개 구웠다면 군고구마를 팔아서 벌 수 있는 돈은
얼마인지 구하여라.

답: 원



17. 다음 안에 알맞은 수를 쓰시오.

17 명이하가탈수있는엘리베이터에현재 12 명이타고있다.
앞으로 더 탈 수 있는 사람 수의 범위는 명 이하입니다.

답:



18. 다음문장을알맞은단어를사용하여뜻이같도록 안에알맞은
말을 써넣으시오.

높이가 1.5m인 주차장이 있습니다.
↓

⇒ 이 주차장에 들어갈 수 있는 자동차의 높이는 1.5m
이어야 합니다.

답:



19. 다음 주어진 문장을 읽고, 안에 알맞은 말을 써넣으시오.

자동차 전용 도로에서 자동차는 시속 80 km이하로 달려야
합니다.
↓

이 도로에서 달리는 자동차의 시속은 80 km를 할 수
없습니다.

답:



20. 실수로동전을하수구구멍에빠뜨렸습니다. 막대끝에접착제를묻혀
동전을 꺼내려고 합니다. 하수구 구멍의 지름이 7 cm 일 때, 사용할
수 없는 막대는 어느 것입니까? (단, 동전의 크기는 하수구 구멍보다
작고, 막대의 길이는 생각하지 않습니다.)

① 3
1

6
cm ② 5

1

2
cm ③ 81

2cm

④ 2.4 cm ⑤ 6.4 cm



21. 올림하여 십의 자리까지 나타낼 때, 3270이 되지 않는 수는 어느 것입
니까?

① 3261 ② 3260 ③ 3269 ④ 3267 ⑤ 3265



22. 82653을 올림하여 백의 자리까지 나타내시오.

답:



23. 20193 를 천의 자리까지의 올림하여 나타낸 수와 버림하여 나타낸
수의 합을 구하여라.

답:



24. 다음 수 중에서 버림하여 천의 자리까지 나타낸 수가 잘못된 것은
어느것입니까?

① 32510→ 32000 ② 72003→ 72000

③ 23627→ 23700 ④ 57294→ 57000

⑤ 98240→ 98000



25. 버림하여 백의 자리까지 나타내었을 때, 800 이 되는 수는 몇 개인지
구하여라.

㉠ 795 ㉡ 856 ㉢ 701 ㉣ 893

답: 개



26. 올림하여 만의 자리까지 나타내었을 때 900000 이 되는 수는 모두 몇
개인지 구하여라.

㉠ 869000 ㉡ 900001

㉢ 890001 ㉣ 890000

답: 개



27. 서연이는 실 259 cm 가 필요해서 실 가게에 갔는데, 실 가게에서는
실을 70 cm 단위로 판매하고 있다. 서연이는 몇 cm 의 실을 사야
하는지 구하여라.

답: cm



28. 10 명씩 탈 수 있는 보트가 있다. 152 명의 사람들이 모두 보트를
타려면 보트는 최소한 몇 척이 있어야 하는지 구하여라.

답: 척



29. 정근이가 돼지 저금통을 뜯었다. 10원짜리 32개, 100원짜리 57개,
500원짜리 6개, 5000원짜리가 3장 나왔다. 이 돈을 은행에 가져가서
1000원짜리 지폐로 모두 바꾸려고 한다. 1000원짜리 지폐를 몇 장까
지 바꿀 수 있는가?

① 20장 ② 21장 ③ 22장 ④ 23장 ⑤ 24장



30. 색종이를 한 묶음에 100장씩 묶었습니다. 색종이 6578장을 묶어서
팔려고 합니다. 팔 수 있는 색종이는 몇 장인지 구하시오.

답: 장



31. 다음 수를 올림하여 백의 자리까지 나타냈을 때, 5700이 되는 수는
모두 몇 개인지 구하시오.

5 6

답: 개



32. 버림하여 백의 자리까지 나타낼 때 500 이 될 수 있는 세 자리 수는
모두 몇 개인지 구하시오.

답: 개



33. 십의 자리에서 반올림하여 2500 이 되는 네 자리 수는 모두 몇 개인지
구하시오.

답: 개



34. 일의 자리에서 반올림하여 750이 되는 자연수 중에서 가장 큰 수와
가장 작은 수의 차를 구하시오.

답:



35. 버림하여 십의 자리까지 나타내었을 때, 4940이 되는 수 중 가장 큰
수를 구하시오.

답:



36. 반올림하여 백의 자리까지 나타내었을 때 3000 이 되는 수의 범위를
구하려고 합니다. 이상 미만인 수 인지 안에 알맞은 수를
차례대로 쓰시오.

답:

답:



37. 다음 수를 어느 자리에서 반올림하면 가장 큰 수가 되겠습니까?

30581

① 일의 자리 ② 십의 자리 ③ 백의 자리

④ 천의 자리 ⑤ 만의 자리



38. 어느 가게에서는 모든 종류의 색 테이프를 100 cm단위로 팔고 있습
니다. 현숙이는 빨간색 테이프가 472 cm, 파란색 테이프가 812 cm
필요합니다. 색 테이프는 모두 몇 cm를 사야 하는지 구하시오.

답: cm



39. 어떤 수를 버림하여 십의 자리까지 나타내면 740 이고, 올림하여 십의
자리까지 나타내면 750 입니다. 이 수를 반올림하여 십의 자리까지
나타내면 750 일 때, 어떤 수 중 가장 큰 수를 구하시오.

답:



40. 어떤 엘리베이터는 전체 무게가 680kg 이상이면 움직이지 않는다고
합니다. 몸무게가 38kg 인 사람 10 명과 50kg 인 사람 10 명 중에서
되도록 많은 사람이 이 엘리베이터에 타려면 몇 명까지 탈 수 있겠습
니까?

답: 명


